12. cviceni z Diskrétni matematiky (NMIN105) ZS 2019/20, stieda 15:40, M6

Ulohy ke cvitent

Definice: Pro graf G = (V,E) a pfirozené ¢islo k nazveme zobrazeni b: V —
{1,...,k} obarvenim grafu G pomoci k barev, pokud pro kazdé dva vrcholy u,v € V
plati {u,v} € E = b(u) # b(v). Barevnost grafu G, kterou znacime x(G), je pak
minimalni pocet barev potrebny k obarveni G.

Véta: Graf je rovinny pravé tehdy, kdyz neobsahuje podrozdeleni K33 ani K5 jako
podgraf.

Véta: Je-li G = (V) E) rovinny graf s alespon 3 vrcholy, pak |E| < 3|V| — 6. Pokud
navic G neobsahuje trojihelnik jako podgraf, pak plati |F| < 2|V| — 4.

Véta: Bud G = (V, F) rovinny graf a at s oznacuje pocet jeho stén. Pak plati
V|- |E|+s=2.

Uloha 1: Zpivejte koledy.
Uloha 2: Dokaite, ze doplnék rovinného grafu s 11 vrcholy nemtize byt rovinny.

Uloha 3: Dokaite, ze odhad |E| < 2|V| — 4 pro rovinné grafy bez trojthelniku je
nejlepsi mozny.

Uloha 4: Nakreslete K5, K¢ na torus.
Uloha 5: Najdéte rovinny graf, ktery ma stupné vsech vrcholi 5.
Uloha 6: Dokazte vétu o étyfech barvach pro rovinny graf bez trojthelniku.

Uloha 7: Oznacime jako 6(G) minimalni stupeii grafu G. Dokazte, Ze barevnost G
je mensi nebo rovna 1 + max{d(G"); G’ je podgraf G}.
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